

# 习近平同刚果共和国总统举行会谈

## 两国元首一致同意以更大力度和更实举措推动中刚关系发展

据新华社北京9月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在人民大会堂同刚果共和国总统萨苏举行会谈。

习近平指出,感谢总统先生和刚果共和国政府为中非合作论坛北京峰会成功举行所作的贡献。当前,中刚关系正处于历史最好阶段。中方视刚果共和国为“全天候”朋友,愿同刚方进一步巩固

深化政治互信,扩大高层及各层次交往,加强治国理政经验交流,强化政策、理念和战略沟通,牢牢把握中刚关系的正确方向,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,不断深化中刚全面战略合作伙伴关系内涵。双方还要在全球性重要议题上加强协调配合,推动全球治理体系和国际秩序朝着更加公正合理方向发展。中方坚定不移

推进双方互利合作,欢迎刚方积极参与“一带一路”建设,推动两国各领域交流合作取得更加丰硕成果。

萨苏表示,如此众多的非洲领导人出席中非合作论坛北京峰会,体现出非洲国家对中非关系的高度重视。刚方完全支持峰会通过的北京宣言和北京行动计划。刚方感谢中方长期以来的宝贵帮助,高度评价习近平主席提出的“一带一

路”倡议和人类命运共同体理念,赞赏习主席提出的“八大行动”,愿将本国发展战略同“一带一路”倡议对接,加快各自发展。刚中友谊牢不可破,刚方不会受国际上那些关于中非关系杂音的干扰,将坚定致力于深化中非全面战略合作伙伴关系。

会谈后,两国元首还共同见证了双边合作文件的签署。

# 习近平向巴基斯坦新任总统阿尔维致贺电

新华社北京9月5日电 国家主席习近平9月4日致电阿里夫·阿尔维,祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中表示,中国和巴基斯坦是肝胆相照、休戚与共的好邻居、好朋友、好兄弟,两国友谊历经国际风云变幻考验,始终坚如磐石并不断发展。我2015年访问巴基斯坦时,两国共同决定将双边关系提升为全天候战略合作伙伴关系。近年来,在双方共同努力下,两国政治互信更加牢固,中巴经济走廊建设硕果累累,不仅造福两国和两国人民,而且为地区和平发展作出了积极贡献。

习近平指出,当前形势下,中巴关系战略意义更加突出,两国应当更加坚定地相互支持,更加深入地开展工作。我高度重视中巴关系发展,愿同你携手努力,将中巴全天候战略合作伙伴关系推向新高度,打造更加紧密的中巴命运共同体。

# 团结·智慧·勇气

## ——习近平主席主持中非合作论坛北京峰会纪实

据新华社北京9月5日电“这次峰会日程紧张,活动很多,但当我们看到更加紧密的中非命运共同体正在孕育和生长,我们感到很充实、很高兴。”

中非合作论坛北京峰会闭幕后,9月4日晚,习近平主席同前来出席峰会的卢旺达总统、非盟轮值主席卡加梅会面,表达了对此次盛会成功举办的心情。

一个多月前,习近平主席踏上广袤的非洲大地,访问卢旺达时,同卡加梅总统相约:“到了9月,北京是初秋,天气比较凉爽,就像现在的卢旺达。”

那一次非洲之行,拉开了中非合作论坛北京峰会的序幕。

9月3日下午,习近平主席在论坛北京峰会开幕式上发表热情洋溢的主旨讲话,掌声一次次在人民大会堂内响起。讲话结束时,全体与会人员起立,长时间鼓掌,向习近平主席、向中国人民表达崇高敬意。

这是继2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会之后,中非合作论坛历史上举行的第三次峰会,也是参会嘉宾最多的一次大会。

日报云阅读

扫二维码,阅读全文全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/872758>



## 国务院印发意见:

# 促进天然气协调稳定发展

据新华社北京9月5日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于促进天然气协调稳定发展的若干意见》。

意见提出,要加强产供储销体系建设,促进天然气供需动态平衡。一是加大国内勘探开发力度。二是健全天然气多元化海外供应体系。三是构建多层次储备体系。四是强化天然气基础设施建设与互联互通。

意见强调,要深化天然气领域改革,建立健全协调稳定发展体制机制。一是建立天然气供需预测预警机制。二是建立天然气发展综合协调机制。三是建立健全天然气需求侧管理和调峰机制。四是建立完善天然气供应保障应急体系。五是理顺天然气价格机制。六是强化天然气全产业链安全运行机制。

日报云阅读

扫二维码,阅读意见全文及解读

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/872749>



## 双曲线一号商业亚轨道火箭成功发射

9月5日13时,酒泉卫星发射中心成功组织发射双曲线一号(SQX-1Z)商业亚轨道火箭。(新华社发)

# 俄罗斯警告谷歌 勿干预俄选举

据新华社莫斯科9月4日电(记者安晓萌)俄罗斯联邦电信、信息技术和大众传媒监管局副局长苏博京4日证实,这一机构已致信美国谷歌公司,警告后者不要干预俄罗斯选举。

俄罗斯卫星通讯社当天援引苏博京的话报道,这一机构早些时候向谷歌公司致信,警告后者不要干预俄选举。

俄罗斯定于9日举行地方选举,在谷歌旗下的社交网站“优兔”上出现有关鼓动民众在选举当天举行抗议等活动的广告。苏博京说,“优兔”上有几十个频道持续鼓动用户违法。一些有意破坏俄局势的人正试图利用谷歌等外国互联网巨头提供的渠道,吸引用户从事非法活动。

# 习近平会见多国政要和非洲联盟委员会主席

据新华社北京9月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在人民大会堂会见乍得总统迪比。

习近平强调,中乍双方要乘势而上,以落实中非合作论坛北京峰会共识为契机,拓展合作领域,丰富合作成果。双方要保持高层交往势头,加强各领域各层级往来,继续在涉及彼此核心利益的问题上相互支持。中方愿同乍方推进落实基础设施建设项目,扩大能源勘探开发合作,助力乍得加快工业化进程。中方也愿帮助乍方加强反恐和维稳能力建设。

据新华社北京9月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在人民大会堂会见马达加斯加总理拉瓦卢马纳纳。

习近平指出,中马关系正处于历史最好时期,呈现出强劲活力和广阔前景。双方要以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国友好合作再上新台阶。中方支持马方维护稳定,发展经济,走适合本国国情的发展道路,愿同马方深化治国理政经验交流,密切各领域合作,为马达加斯加实现经济自主可持续发展提供有力支撑。双方要就气候变化、2030年可持续发展议程、非洲和平和安全等重大国际和地区问题加强沟通和协调,维护两国和发展中国家共同利益。

据新华社北京9月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在人民大会堂会见尼日利亚总统布哈里。

习近平强调,两国关系正处于历史上最好时期。中方赞赏尼日利亚政府坚持一个中国政策,愿继续同尼方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。中方欢迎尼方参与“一带一路”建设,愿同尼方深化基础设施建设、

农业、产能等领域合作,密切人文交流,助力尼日利亚经济社会发展,将中尼合作打造成中非合作的典范。

据新华社北京9月5日电(记者孙奕)国家主席习近平5日在人民大会堂会见阿尔及利亚总理乌叶海亚。

习近平强调,中阿传统友谊深厚,全面战略合作伙伴关系快速发展,各领域交流合作成果丰硕。中阿加强战略互信和相互协调符合两国共同利益。今年是中阿建交60周年,中方愿同阿方以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,在共建“一带一路”框架内,继续深化基础设施建设等领域合作。今年又是中国向阿尔及利亚暨非洲派遣医疗队55周年,中方愿同阿方深化卫生领域合作,增进两国人民健康福祉。

据新华社北京9月5日电(记者孙奕)国家主席习近平5日在人民大会堂会见突尼斯总理沙赫德。

习近平强调,中突传统友好,无论形势如何变化,中突友谊不会变。当前中突关系保持健康稳定发展势头。中方将一如既往支持突方探索符合自身国情、顺应时代潮流的发展道路,支持突尼斯维护国家稳定,实现经济社会发展。双方要多走动、多了解,加强治国理政经验交流。中方愿同突方继续推进有关重点项目,深化航天、旅游等领域合作。双方要在重大国际和地区问题上携手努力,共同维护广大发展中国家共同利益。

据新华社北京9月5日电(记者孙奕)国家主席习近平5日在人民大会堂会见几内亚比绍总统瓦斯。

习近平强调,早在几内亚比绍争取国家独立和民族解放时期,中几比两国人民就结下了深厚友谊。中方很高兴看

到,近期几内亚比绍局势出现积极进展,我们真诚祝愿几内亚比绍人民携手共建美好家园。中方赞赏几比方坚定奉行一个中国政策,坚定支持几比人民探索符合本国国情的发展道路,一贯尊重几内亚比绍人民的自主选择。中方愿同几比方继续相互支持,深化农业、卫生医疗等领域合作,用好中非合作论坛和中葡合作论坛两个平台,将两国友好转化为更多合作成果。

据新华社北京9月5日电(记者孙奕)国家主席习近平5日在人民大会堂会见圣多美和普林西比总理特罗瓦达。

习近平指出,中非合作论坛北京峰会取得成功,有力证明了几乎所有非洲国家都是中国的好朋友。我们欢迎圣多美和普林西比回到中非友好合作大家庭。2016年12月中圣普复交以来,两国各领域合作取得丰硕成果,充分证明双方复交完全符合两国人民根本利益。中方赞赏总理先生坚持一个中国原则,积极推动对华友好合作,中国将是圣普发展道路上值得信赖的好朋友、好伙伴,我们愿支持圣多美和普林西比经济社会发展,继续同圣普在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。芝麻开花节节高。我们相信两国关系在一个中国原则基础上一定会不断迈上新台阶,造福两国人民。

据新华社北京9月5日电(记者孙奕)国家主席习近平5日在人民大会堂会见津巴布韦总统姆南加古瓦。

习近平指出,中国和津巴布韦一直是好朋友、好伙伴、好兄弟。中国一贯支持津巴布韦政府维护主权、安全、发展利益,支持津方反对外来干涉,自主选择发展道路。双方在新时期要继续往来,巩

# 增强“四力”打造过硬队伍

## ——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作重要会议重要讲话精神

人民日报评论员

“绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。”宣传思想工作专业性很强的工作,没有几把刷子是干不了的,没有高素质、好把式、真功夫是干不出漂亮活的。

“不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。”在全国宣传思想工作会议上,习近平总书记再次强调“四力”,对整个宣传思想战线提出了殷切希望,为提高本领能力指明了努力方向,必将激励广大宣传思想工作干部积极作为、开拓进取,推动宣传思想工作开创新局面。

党的十八大以来,宣传思想工作的历史性成就和历史性变革,充分证明宣传思想战线广大干部是完全值得信赖的。同时也要看到,我们的本领能力,随着形势和任务不断发展,适应的一面正在下降,不适应的一面正在上升。特

别是,面对国内国际新形势、意识形态领域新态势、信息化发展新趋势,统一思想、凝聚力量任务之艰巨,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态任务之艰巨,改进创新宣传思想工作任务的艰巨,增强国际话语权、提升国家文化软实力任务之艰巨,都是前所未有的。进一步提升宣传思想干部的本领能力,比以往任何时候都更加重要、更为紧迫。

正因如此,习近平总书记强调,宣传思想干部要不断学习新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力。“四力”,既是构成本领能力的重要内容,也是提升本领能力的方法路径。在路上心里才有时代,在基层心里才有群众,在现场心里才有感动,增强脚力,就是把实践和基层当作最好的课堂,把人民群众当作最好的老师。宣传思想工

作的活力在于发现,增强眼力,就是要善于观察、善于发现、善于判断、善于辨别,既见人之所见,亦见人之所未见。宣传思想工作贵在多想多思,增强脑力,就是要善于思考,让脑子动起来、活起来,提高思考能力和抓问题能力,练就拨云见日的功夫。宣传思想工作是做人的工作的,增强笔力,就是要善于表达,少一些结论和概念,多一些事实和事实;少一些空泛说教,多一些真情实感;少一些抽象道理,多一些鲜活事例,从而吸引人,打动人,感染人。

非凡脚力出眼力,勤想多思著华章。“四力”是有机联系、相互促进的整体,构成宣传思想干部的综合素质。“涉浅水者见虾,其颇深者察鱼鳖,其尤甚者观蛟龙。”不断增强脚力,大兴调查研究之风,扑下身子、沉到一线,才能更好增强眼力、脑力,把情况问题摸清楚,把好

招实招提出来。迈进群众的门槛容易,走进群众的心坎不易。不断增强笔力,说老百姓听得懂的话,写“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的文章,才能真正和群众打成一片,更加接“地气”、聚“人气”。总之,迈开双脚丈量大地、睁大锐眼洞察天下、开动脑筋深入思考、练就妙笔书写时代,宣传思想干部才能不断提高把握正确方向导向的能力、巩固壮大主流思想文化的能力、强化意识形态阵地管理的能力、加强网上舆论宣传和斗争的能力、处理复杂问题和突发事件的能力。

本领能力绝非天生,也无法一劳永逸、一蹴而就,而是在持之以恒的知识更新、实践锻炼中练就的。不断增强“四力”,打造过硬的宣传思想工作队伍,我们就能在迅速变化的时代中赢得主动,始终立于时代潮头、引领风气之先。(据新华社电)

# 伏牛山里好老师张玉滚:挑起孩子们走出大山的希望

据新华社郑州9月5日电 在河南省南阳市镇平县伏牛山区,有一位普通的小学校长,坚守大山深处17年,只为干好一件事——挑起山村孩子走出大山的希望。他就是镇平县高丘镇黑虎庙小学“80后”教师张玉滚。

从镇平县城出发,向西北沿着蜿蜒的盘山公路到达海拔1600多米的尖顶山,向下望去,山谷飘的一片平地上,一面五星红旗高高飘扬,那里就是张玉滚所在的黑虎庙小学。

黑虎庙村是镇平县的深度贫困村,这里位置偏僻,直到2017年冬天才通了

不定时的公交车,许多教师都不愿到这里任教。

“外面的老师进不来,咱自己培养的学生留不下,都走了,山里的孩子咋办?”老校长吴龙奇的一番话让张玉滚陷入了深思。于是,从南阳第二师范学院毕业后,他说服了父母,留在了黑虎庙小学,留在了孩子们中间。

2006年,山里通了水泥路,孩子们的课本、生活用品便由张玉滚骑摩托车带来,少则几十斤,多则百余斤。多年来,他骑坏了4辆摩托车,轮胎更换的次数更是数不清。

山里的孩子,父母外出打工者居多,张玉滚把学生的情况摸得一清二楚,接送留守儿童也成了家常便饭。“多年来,我们村没有一个学生因贫困而失学。家距学校较远的学生,他就说服学生家长,让学生和他同吃同住;和妻子一起为留守儿童洗衣缝补,料理日常生活。并用自己微薄的收入,资助了300余名学生,使他们能继续求知之路。”黑虎庙村党支部书记韩新焕说。

“我是山里人,知道山里的苦。看着自己教的学生走出大山,我就觉得值。”这是支撑张玉滚坚持下来的信念,

张玉滚任教前,黑虎庙村只有一个大学生,如今已有16名大学生。

由于学校师资力量不足,张玉滚便把自己磨炼成了“全能型”教师。

17年的艰苦磨炼,练就了张玉滚“过硬”的技能:手持教鞭上课,拿起勺子能做饭,握起剪刀能裁缝,打开药箱能治病……

大山外面的世界虽然很大很精彩,然而,受张玉滚的影响和感召,4名退休教师决定返回山里继续教书,张玉滚曾经的学生张磊也在外出上学毕业后回到黑虎庙小学,并选择留了下来。